

ПРЕЗИДИУМ
Челябинского регионального отделения
Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров)
войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

14 июня 2023 года

№ 17/3

О состоянии работы Аргаяшского районного совета ветеранов по патриотическому воспитанию подрастающего поколения и использованию при этом проекта «Воинская слава России на карте Челябинской области»

Заслушав информацию председателя Аргаяшского районного совета ветеранов Кондратьевой С.П., президиум областного совета ветеранов отмечает активную и целенаправленную работу Аргаяшского районного совета по патриотическому воспитанию молодежи. Патриотическое воспитание молодежи зафиксировано в уставных целях, органично вмонтировано в основные приоритеты ветеранской работы, которое строится на основе уважения к истории и традициям нашей страны, своей малой родины. Ключевыми условиями патриотического воспитания молодежи являются обеспечение преемственности поколений, включение личности в социально значимую деятельность и формирование патриотических чувств. Эта работа строится на основе плана работы районного совета ветеранов по «Патриотическому воспитанию жителей Аргаяшского муниципального района», разработанному в соответствии с Федеральной государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», Концепцией гражданско-патриотического воспитания молодежи в Челябинской области, Программой «Патриотическое воспитание подрастающего поколения Аргаяшского муниципального района».

Большое внимание районным советом ветеранов уделяется увековечиванию памяти защитников Отечества.

Согласно областной программе, в рамках которой предусмотрено изготовление и установка надгробных памятников участникам войны, умершим до 1990 г за 4 последних года установлено более 90 памятников. (практически ликвидирована многолетняя очередь, родственники ждали по 5-6 лет установки памятников).

В районе все памятники, посвященные Великой Отечественной войне и приведены в хорошее состояние: отремонтированы, территории благоустроены, Проведена серьезная исследовательская работа, восстановлены новые имена фронтовиков. В ряде поселений изданы брошюры с описанием биографий фронтовиков.

В реставрации и установке памятников большую помощь оказывает Российское историческое общество. Согласно проекту партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Историческая память» на эти цели в район было только в 2020 году привлечено более 1 млн. рублей.

69 памятников вошли в областную книгу «Никто не забыт! Ничто не забыто!». Ежегодно устанавливаются новые памятники, стелы, мемориальные доски и целые мемориальные комплексы, посвященные Великой Отечественной войне в тех населенных пунктах, где ранее их не было. Так, в 2022 г установлены памятники и мемориальные доски в 7 населенных пунктах. И эти памятники как правило устанавливаются на средства жителей.

Восстановлены места захоронений умерших от ран фронтовиков в госпиталях с. Аргаяш и санатории Увильды. В рамках Гранта Президента РФ на местах захоронений установлены мемориальные плиты. Захоронения взяты на кадастровый учет и внесены в Федеральную базу воинских захоронений.

Аргяшский район – родина 6 Героев Советского Союза и 7 Героев Социалистического труда.

В преддверии открытия аллеи Славы по школам района реализуется проект «Герои нашего района». В день Героев Отечества районным советом ветеранов (декабре 2022 г.) проведено масштабное мероприятие, в рамках которого были организованы: круглый стол с детьми и родственниками Героев, презентация книги «Гордость и слава Южного Урала», презентации школьников о земляках – Героях.

В рамках Федеральной программы в 2022 году установлена стела Герою Соцтруда Зайцеву А.М., в 2020 году Ледневу В.М. Ведется работа по установке стелы Герою Социалистического Труда Шаимову Ф.З.

Ветеранской организацией ведется планомерная работа по сохранению исторического прошлого района:

- сбор материала и подготовка книг «Книга Памяти» (на фронт ушло по разным источникам от 8 до 11 тыс. земляков, которые призывались 3 военкоматами);

- подготовка «Энциклопедия Аргаяшского района»;
- исследовательская работа по изучению и созданию туристических маршрутов и памятных мест района: пугачевское кладбище в с. Кулуево, стоянка древнего человека в с. Байрамгулово, могилы красноармейцев, захоронения немецких военнопленных и многое другое.

Немалую лепту в дело патриотического воспитания молодежи вкладывают музеи. В районе функционируют 27 музеев. В основном они созданы при школах, библиотеках и клубах. Работа школьных музеев сегодня оставляет желать лучшего. В некоторых школах они закрыты, в других - работают формально.

С 2019 года закрыт районный музей. В нем теперь кинотеатр.

Среди пенсионеров есть энтузиасты и патриоты своей малой родины. Ветеранами педагогического труда Лилией и Акзамом Юмагужиными в с. Кулуево открыт частный музей. Богатой коллекции весов, утюгов, монет и многому другому позавидует любой краеведческий музей. Венера Юлбаева по крупицам собрала краеведческий музей в Курмановской библиотеке, который торопятся посетить жители района.

Пенсионерка с. Аргаяш, врач, преподаватель Аргаяшского медучилища в прошлом Зонова О.И. настолько увлеклась изучением истории родного села, что стала внештатным экскурсоводом.

Поисковой работой в районе занимаются не только музеи, но и поисковые отряды при ЦДТ, школах, и конечно ветераны.

Район гордится поисковыми отрядами «Заря» при МОУ Яраткуловской СОШ (25 лет руководит отрядом Халилов А.А.), им. Шарипова И. при Бажикаевской СОШ, которые ежегодно принимают участие во Всероссийской «Вахте памяти». В 2022 году экспедиция проходила в Себежском районе Псковской области в местах, где воевала 171 стрелковая дивизия, сформированная в Челябинской области. Поисковиками были подняты останки 14 бойцов Красной армии

Мероприятия по патриотическому воспитанию. Только за 2022 год районным советом ветеранов проведено 52 значимых мероприятия, т.е. по одному мероприятию в неделю.

В районе ежегодно по инициативе ветеранов проходят районные спортивные мероприятия, посвященные памяти наших земляков:

Во всех мероприятиях, проводимых районным советом ветеранов, активное участие принимают школьники, молодежь, общественные организации, представителей власти, депутаты всех уровней.

В феврале этого года проведен «Фестиваль патриотической песни».

В марте 2023 г. провели районные соревнования по стрельбе из пневматической винтовки в память о Героях Советского Союза. В июле прошлого года в День любви и верности в районе прошло чествование семейных пар, проживших в браке 50 и более лет.

Ветераны района являются инициаторами или участниками различных акций «Свеча памяти», «Бессмертный полк», «Вспомнить всех поименно...», «Поем всем двором», «Георгиевская лента», «Подвига отцов будьте достойны», «Минувших лет святая память», «Солдатский треугольник», «Письмо солдату», «Доброе сердце», «Ветеран живет рядом», «Помним всех, заботимся о каждом», «Чужих могил не бывает», «Теплые носочки от бабушек», Экологический субботник и т.д. В этом году присоединились к Международной акции «Читаем детям о войне».

Ветераны района – самые активные участники всех акций в поддержку Специальной военной операции и ее участников: собирают посылки с продуктами и вещами, вязали носки (Морозова М. из п. Худайбердинский 97 лет связала 100 пар носков, ветераны Дербишевского поселения связали более 1 тыс. носков), сегодня вяжут маскировочные «сети», собирают денежные средства на приобретение машин, генераторов, раций, оборудования и т.д., проводят благотворительные аяты, концерты и многое другое.

Работа по патриотическому воспитанию, проводимая районным советом ветеранов, приносит положительные результаты.

Президиум областного совета ветеранов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию председателя Аргаяшского районного совета ветеранов Кондратьевой С.П. «О состоянии работы Аргаяшского районного совета ветеранов по патриотическому воспитанию подрастающего поколения и использованию при этом проекта «Воинская слава России на карте Челябинской области» принять к сведению.

2. Выразить благодарность председателю Аргаяшского районного совета ветеранов Кондратьевой С.П., районному Совету ветеранов за всестороннюю и многоплановую работу по патриотическому воспитанию молодёжи.

3. Обратиться к Главе Аргаяшского муниципального района Ишимову И.В., Собранию депутатов Аргаяшского муниципального района с просьбой рассмотреть

возможность восстановления районного музея, обеспечения школьных музеев современными техническими средствами и предусмотреть ставку руководителя школьного музея.

3. Издать информационный бюллетень «О состоянии работы Аргаяшского районного совета ветеранов по патриотическому воспитанию подрастающего поколения и использованию при этом проекта «Воинская слава России на карте Челябинской области».

4. Направить настоящее Постановление в городские и районные советы ветеранов.

Председатель
областного совета ветеранов



А.П. Сурков